
 
  

 

CONSIGLIO DEL PERSONALE TECNICO E AMMINISTRATIVO 

 

 

VERBALE SEDUTA DEL 09 APRILE 2025  

Il giorno 09 aprile 2025, alle ore 9:45, in presenza presso la sala Canova di Palazzo Storione , 
regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio del Personale Tecnico e Amministrativo (di 
seguito Consiglio PTA) dell’Università di Padova, per discutere il seguente: 

Ordine del giorno 

1. Comunicazioni 

2. Approvazione verbale della seduta del 05.03.2025 

3. Indagine sul clima lavorativo anno 2024 

4. Comunicazione tra Amministrazione Centrale e Servizio medicina preventiva 

5. Varie ed eventuali 

La posizione dei componenti del Consiglio PTA è la seguente: 

      Componente  P A Ag Note 

Roberto Gianmaria Berlato   x  

Lorenzo Ciocca x    

Rosaria Catia Cucco x    

Antonio Caputo   x  

Aldo Dalla Via x    

Giordano Della Valle x    

Alessandro Longato   x  
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Andrea Nardi x    

Serena Nicolè x    

Angeliki Patsadaki x    

Laura Provasi x    

Daniele Pulit   x  

Elisa Salvato x    

Cristina Toso x    

Dario Vettore   x  

Legenda: P = presente, A = assente, G = assente giustificato 

Presiede la seduta la Presidente del Consiglio del PTA, la Consigliera Serena Nicolè e alle ore 
9:50 dichiara aperta la seduta. Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante la Consigliera Laura 
Provasi. 

1. Comunicazioni 

La Presidente informa che non vi sono comunicazioni da riferire al Consiglio PTA. 

2. Approvazione verbale della seduta del 05.03.2025 

Il verbale della seduta del 05.03.2025 è approvato all’unanimità dei presenti. La Presidente si 
impegna a far pubblicare i verbali tempestivamente sul sito di Ateneo. 

3. Indagine sul clima lavorativo anno 2024 

Entra alle ore 10:05 la Consigliera Rosaria Catia Cucco. 

La discussione si apre sul tema proposto dalla Consigliera Angeliki Patsadaki, la quale evidenzia 
le differenze tra le relazioni del 2022 e del 2024, trattandosi di un piano biennale. Viene messa in 
evidenza però la difficoltà di comparare gli anni, dato che nel 2022 le condizioni lavorative erano 
influenzate dalla gestione dell’emergenza COVID. Vengono quindi sollevate dai Consiglieri 
questioni riguardanti: 
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1. il Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance individuale. Il Consiglio 
PTA mette in luce le differenze di gestione della stessa tra le diverse strutture 
dell’Ateneo. 

2. Il livello salariale. Dalle tabelle emerge che è considerato non adeguato. A parere dei 
Consiglieri è da ritenersi inferiore rispetto ad altri stipendi in enti pubblici, nonostante le 
opportunità di maggior guadagno offerte dall'Ateneo attraverso incarichi interni da 
svolgere al di fuori del proprio orario lavorativo. La Consigliera Angeliki Patsadaki ritiene 
che una grande percentuale di persone non partecipi agli incarichi interni offerti 
dall’Ateneo perché il personale non conosce questa possibilità. I Consiglieri rilevano però 
come questi incarichi vengano pubblicizzati ogni lunedì mattina con una email.  Il 
Consigliere Lorenzo Ciocca sottolinea che nell’indagine (pag. 27) vi è un dato riguardante 
l’adeguatezza dei sistemi di remunerazione degli incarichi interni, in particolare il far parte 
delle squadre di sicurezza dove è percepito come alta la remunerazione da parte di chi 
conosce l’opportunità ma non partecipa, viceversa è visto come una remunerazione non 
adeguata da parte di chi partecipa effettivamente. La Consigliera Elisa Salvato sottolinea 
come questi incarichi non debbano essere considerati nella comparazione tra le 
remunerazioni dei diversi enti pubblici, perché svolti al di fuori del proprio orario lavorativo. 
Il Consigliere Aldo Dalla Via rileva che dai grafici emerge che chi partecipa agli incarichi 
proposti dall’Ateneo sia più scontento che contento una volta concluso l’incarico.  

3. La carriera e gli sviluppi professionali. Viene evidenziata l’insoddisfazione che emerge 
nei grafici circa le prospettive di carriera a favore del personale tecnico amministrativo. 

Esce alle ore 12.05 la Consigliera Elisa Salvato. 

Data l'imminenza delle elezioni RSU e la candidatura di diversi componenti del Consiglio PTA, 
che potrebbe determinare uno scioglimento anticipato del Consiglio PTA, la Presidente propone 
di rimandare la discussione e la deliberazione sul punto alla prossima riunione. Il Consiglio 
accoglie la proposta della Presidente.  

4. Comunicazione tra Amministrazione Centrale e Servizio medicina preventiva 

Il Consiglio PTA, preso atto dell'impossibilità di affrontare esaustivamente il tema nei tempi a 
disposizione, ne dispone il rinvio a una futura seduta. 

5. Varie ed eventuali 

Null’altro essendovi da discutere e da deliberare e nessuno chiedendo la parola, la Presidente 
dichiara sciolta l’Assemblea e la seduta chiusa alle ore 12.30. 

La Presidente            La Segretaria verbalizzante 

Serena Nicolè                       Laura Provasi  
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